

# 100天后, 让我们共赴冰雪运动盛宴

## 指挥家汤沐海： 让全世界人们感受到 哈尔滨不仅有冰雪还有艺术与音乐

□本报记者 于秋莹 文/摄

在哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动现场,具有百年历史的哈尔滨交响乐团在乐团艺术总监、国际华人指挥大师汤沐海的率领下连续用4首交响乐作品,展现音乐之城的文化底蕴与艺术形象,为中国首个“双亚冬之城”注入强劲的文艺力量。

汤沐海说,此次哈尔滨交响乐团演绎的4部作品以欢乐的音乐为主,与滑冰、舞蹈等演出形式相结合,通过较快的节奏进行展现。汤沐海告诉记者:“对于音乐之城的音乐家们来说,我们用最精湛的技艺、良好的演奏和丰满的热情,将倒计时活动展现得更有声有色。让全世界的人们感受到我们哈尔滨不仅有冰雪,还有艺术与音乐。”



汤沐海说:“随着全亚洲的运动盛会亚冬会越来越临近,我们的心情就像演奏的音乐一样越来越激动。我期望来自亚洲的运动员们能在2025年第九届亚冬会中全力以赴,为自己的祖国和世界人民创造好的成绩,同时也建造一个和平、公正的比赛环境。”

## 总导演路原： 让大家充分体会到 哈尔滨人饱含激情期待亚冬会到来

□本报记者 于博洋 文/摄

随着倒计时100天的来临,亚冬会近在眼前。10月30日晚在哈尔滨冰球馆举办的哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动引来了众多的关注。

主题活动总导演路原说,2025年第九届亚冬会已经进入到全力冲刺的阶段,本次活动的主题是“激情尔滨 共赴亚冬”。

亚冬会倒计时100天主题活动结束后,距离亚冬会开幕越来越近,同时哈尔滨也进入一个全新的冰雪旅游季。路原说:“今晚的活动中,我们推出了‘跟着赛事去旅行’12条主题旅行线路,由哈尔滨的家乡人、哈尔滨文旅形象大使张译和同为哈尔滨人的央视主持人马凡舒共同



推介;发布了哈铁针对亚冬会推出的服务举措和线路;公布了东航滨滨妮妮彩绘飞机的首航情况等很多重要信息。”

路原表示,通过亚冬会倒计时100天主题活动,让大家充分体会到哈尔滨人正饱含激情期待亚冬会的到来,哈尔滨已在各个方面做好了充分的准备。

## 央视主持人马凡舒： 让冰雪与体育相结合 不负赛场更不负体育盛事

□本报记者 于秋莹 文/摄

哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动特邀中央广播电视总台主持人马凡舒担任主持。在接受采访时马凡舒坦言,这是她第二次以主持人的身份站上家乡的舞台。

提到去年家乡哈尔滨火爆出圈,马凡舒脸上难掩骄傲之情。“哈尔滨真的是一座非常值得被大家喜爱的城市,看到现在越来越多的人亲切地称呼我的家乡为‘尔滨’、‘滨子’,而且发自内心地跟全国人民乃至全世界人民宣传家乡的时候,我为自己生在这儿、长在这儿,为自己是哈尔滨人感到骄傲和自豪。”马凡舒说,“在这片冰天雪地带动大家感受属于哈尔滨独一份的亚冬激情,在这片土地上让体育精神去感染更多人。”



马凡舒希望,在哈尔滨2025年第九届亚冬会上,冰雪健儿们能尽情驰骋,取得理想的成绩,不负赛场更不负体育盛事,让冰雪与体育结合起来。“冰雪同梦、亚洲同心,滨滨和妮妮等着你们,让我们一起期待2025年第九届亚冬会!”

## 国际奥委会委员、冬奥会冠军张虹： 欢迎更多人来哈尔滨 赏冰乐雪,也尝尝东北菜

□本报记者 于秋莹 文/摄

国际奥委会委员、索契冬奥会速度滑冰女子1000米冠军张虹作为特邀嘉宾亮相哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动,与多位冬奥冠军和来自哈尔滨各行各业、各年龄段市民组成的100人合唱团共同演唱了2025年第九届亚冬会原创歌曲《同心同梦》,将现场气氛推向高潮。

在接受采访时张虹表示,在她曾经训练很多年的冰场迎来哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动,她此刻的心情非常激动。

出生在哈尔滨、成长在哈尔滨,从拿冬奥会冠军到当选国际奥委会委员,张虹坦言自己是在这片黑土地成长起来的,也是家乡这片土地孕育了她、培养了



她。“希望通过亚冬会的成功举办,让更多人了解我的家乡哈尔滨,也让更多青少年和小朋友们热爱冰雪运动,通过冰雪运动成为改变他们、实现梦想,乃至生命的一部分。”在采访的最后,张虹也向全世界发出邀请,“希望更多人到我的家乡哈尔滨赏冰乐雪,也尝尝我们的东北菜!”

## 冬奥会冠军张会： 希望通过这届亚冬会 让世界了解哈尔滨

□本报记者 于博洋 文/摄

10月30日晚,在哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时100天主题活动现场,众多从哈尔滨走出去的冬奥冠军与哈尔滨的演员们共唱《同心同梦》,将整台晚会推向高潮,展现出“双亚冬之城”哈尔滨深厚的体育积淀。在演出现场,张会接受了记者专访,她表示,是哈尔滨成就她的冠军梦,希望通过这届亚冬会,让世界了解哈尔滨。

张会出生在宾县,是土生土长的哈尔滨人,她曾获得2010年加拿大温哥华冬奥会短道速滑女子3000米接力冠军,打破了世界纪录,同时打破了韩国队在这个项目上长达18年的垄断。

当张会得知2025年第九届亚洲冬季运动会在家乡哈尔滨举办的那一刻,她



的心情无比激动。她说:“1996年第三届亚冬会的比赛场地,就是小时候训练的场地。我了解哈尔滨冰雪项目的历史,也了解运动员多年来在冰雪项目上的努力和成绩。希望借着这届亚冬会的契机,让全世界了解哈尔滨,都来哈尔滨旅游。”

## 冬奥会亚军张昊： 期盼中国运动员 取得优异成绩为国争光

□本报记者 王静 文/摄

回家乡参加主题活动的都灵冬奥会花样滑冰双人滑亚军、北京体育大学教师张昊表示,期盼在亚冬会上,中国运动员能为国争光。

谈起家乡哈尔滨,张昊充满感激地说:“我们取得这样的成绩,要感谢哈尔滨的领导和朋友们对我们的支持,也感谢家人们的鼓励。哈尔滨培养了我们,我们获得的荣誉、成绩和家乡的培养是分不开的。”

说起近些年“尔滨”的变化,张昊说,“每年我都会回家乡哈尔滨一到两次,哈尔滨变化很大,尤其是现在的体育设施非常好。随着时代的变化,运动员的训练场地是越来越好,这种变化是正常的,在此基础上不断有优秀的运动人才被培养



出来。”张昊说:“得知哈尔滨要举办亚冬会,我非常激动。今天站在这个会场上感觉非常受鼓舞,作为哈尔滨的运动员有责任、有义务为哈尔滨作出贡献。我也期待中国运动员在本届亚冬会上取得优异成绩,为中国争光。”